Сопровождение молодых педагогов образовательных организаций

В районной системе методического сопровождения педагогов Московского района уделяется особое внимание работе с молодыми специалистами. Они регулярно участвуют в образовательных событиях, взаимодействуя с более опытными коллегами и знакомясь с педагогическим потенциалом района и города, наращивая профессиональный опыт и адаптируясь в системе образования. Наиболее значимыми событиями, в которых приняли активное участие молодые учителя в 2021-2022 учебном году, являются: 
- Конкурс педагогических достижений Санкт-Петербурга 2020/2021 учебного года, установочный семинар «Школа молодого педагога»;
- Городская научно-практическая конференция «Вариативные треки непрерывного профессионального образования выпускника СПО: лучшие практики сопровождения карьерного роста специалиста» (СПб ГБПОУ «Педагогический колледж №8»);
- IV Педагогическая палитра «Пушкинский урок - 2021» (ГБОУ лицей №533 Красногвардейского района);
- VII Всероссийский образовательный форум с международным участием «Молодые молодым - 2021», тема форума: Будущее в настоящем: ждать или делать?»  (ГБОУ школа № 619 Калининского района);
- Педагогический квест «Многогранность талантов» (ГБОУ лицей №214 Центрального района);
- XI педагогическая олимпиада молодых учителей «Профессиональные перспективы» (РГПУ им. А.И. Герцена);
- Городской конкурс «Молодые педагоги – инновационные и талантливые» (ГБОУ лицей № 384 Кировского района);
- Всероссийский форум «Формула образования»;
- Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия», направленных на социально-экономическое развитие российских территорий.

Молодые педагоги Московского района занимают активную профессиональную позицию, результативно участвуют в конкурсах:
- Курилина Илона Олеговна, учитель английского языка ОУ № 525, победитель XVI Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» - 2021;
- Бычкова Ксения Викторовна, учитель математики ОУ № 543, победитель заочного этапа XVII Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» - 2022;
- Горемыкина Ирина Вячеславовна, учитель русского языка ОУ № 643, финалист Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лига вожатых», номинация «Старшие вожатые»;
- Сарана Анастасия Игоревна, учитель начальных классов ОУ № 373, лауреат городского конкурса для учителей начальных классов «Новое качество урока. Работаем по ФГОС», номинация «Лучший урок математики»; лауреат городского конкурса среди молодых педагогов общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга «Молодые педагоги – инновационные и талантливые»;
- Чугунов Денис Львович, учитель географии ОУ № 489, дипломант конкурса педагогических достижений Санкт-Петербурга;
- Сергеева Валерия Олеговна, учитель начальных классов ОУ № 525, победитель конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Воспитай личность», номинация «Дебют»;
- Агапитова Валентина Игоревна, учитель начальных классов ОУ № 371, лауреат конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Воспитай личность», номинация «Дебют»;
- Амерова Сабина Ахмадовна, учитель истории и обществознания ОУ № 663, лауреат конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Воспитай личность», номинация «Дебют»;
- Горемыкина Ирина Вячеславовна, учитель русского языка ОУ № 643, дипломант конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Воспитай личность», номинация «Дебют»;
- Науменко Дарья Петровна, учитель истории и обществознания ОУ № 543, дипломант конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Воспитай личность», номинация «Дебют»;
- Чугунов Денис Львович, учитель географии ОУ № 489, победитель районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Шихова Анна Александровна, учитель географии ОУ № 362, победитель районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Емельянова Татьяна Владимировна, учитель английского языка ОУ № 351, лауреат районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района 
Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Горемыкина Ирина Вячеславовна, учитель русского языка ОУ № 643, лауреат районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района 
Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Щербакова Ксения Игоревна, учитель начальных классов ОУ № 536, лауреат районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района 
Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Михайлова Ирина Эдуардовна, учитель начальных классов ОУ № 543, дипломант районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района 
Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Хлуднева Надежда Владимировна, учитель начальных классов ОУ № 372, дипломант районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды»;
- Юрченко Кристина Максимовна, учитель начальных классов ОУ № 373, дипломант районного этапа конкурса педагогических достижений Московского района 
Санкт-Петербурга «Призвание. Творчество. Успех. – 2021», номинация «Педагогические надежды».
- Кузина Юлия Владимировна, педагог дополнительного образования ЦД(Ю)ТТ, победитель конкурса педагогических достижений «Сердце отдаю детям» Московского района Санкт-Петербурга, номинация «Дебют»;
- Абельханова Карина Ринатовна, педагог-психолог ЦППМСП, лауреат конкурса педагогических достижений «Сердце отдаю детям» Московского района Санкт-Петербурга, номинация «Дебют»;
- Ерошенко Авдотья Николаевна, педагог дополнительного образования ОУ № 543, дипломант конкурса педагогических достижений «Сердце отдаю детям» Московского района Санкт-Петербурга, номинация «Дебют»;
- Логинова Мария Алексеевна, педагог дополнительного образования ДД(Ю)Т, дипломант конкурса педагогических достижений «Сердце отдаю детям» Московского района Санкт-Петербурга, номинация «Дебют».

Ярким образовательным событием, завершающим 2021-2022 учебный год стал Экспресс-хакатон #мойИТП (Интеллектуально-технологический прорыв) в рамках районного педагогического форума «Развитие образования в условиях изменений: качество, партнерство, инновации», где молодые учителя района выступили соорганизаторами совместно с ИМЦ и ДД(Ю)Т. Молодые педагоги проявили себя инициативными, творческими, компетентными специалистами, выступили в роли педагогов-наставников, реализовали себя в позиции «учителей с тьюторскими компетентностями», организовали персональное сопровождение талантливых обучающихся в образовательном пространстве, оказывали им помощь в осознанном выборе стратегии дальнейшего образования и профессиональной деятельности.
В мероприятии приняли участие Варсонова Дарья Александровна (ГБОУ школа № 356), Косырев Кирилл Антонович (ГБОУ лицей № 366), Данилова Екатерина Сергеевна (ГБОУ школа № 510), Иванова Полина Константиновна (ГБОУ школа № 525), Репина Виктория Сергеевна (ГБОУ школа № 525), Дубовицкий Максим Евгеньевич (ГБОУ гимназия № 526), Бычкова Мария Андреевна (ГБОУ школа № 594), Жарова Валентина Дмитриевна (ГБОУ школа № 594).
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